

Redacción y Administración: Calle del AVR, núm. 85. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

IMPRESORES DE LOS ANUNCIOS: ESPAÑOL: En la 4.ª planta, a 10 centos...

Asuntos del día.

Dentro de siete días habrá terminado el periodo de reposo político iniciado desde que se constituyó el actual gobierno. Nos hallamos en vísperas de la reanudación de las sesiones parlamentarias...

Adviértese temor grande de que las rencillas personales puedan acortar la vida de la situación. Todos tratan de forzar la marcha para colocarse en primera línea...

Los que más bullen por el momento son los canalejistas y los moretistas. Esperan aquellos con confianza en que han de recoger el fruto de su paciente espera...

Ahora se dice que el marqués de la Vega de Armijo—que como jefe de grupo se halla a la altura del general Lopez Dominguez—será muy pronto presidente del Consejo de ministros...

Quien quiera que sea el que sustituya al general—el Sr. Canalejas, el marqués, o el Sr. Maura—es lo cierto que aquí nadie se entiende, que el desconcierto es completo...

Según dicen de Londres van ya tocando a su término las vacaciones de las Cámaras inglesas, y comienza a preocuparse la opinión de la suerte que correrá aquel gobierno...

Trátase de presentar un proyecto de reforma de los impuestos en los diversos municipios, proyecto que suscita ya no pocas protestas...

IMPRESIONES DE VIAJE

“Les Hérétiques,”

Representación de este drama lírico en las Arenas de Bezier.

Las Arenas de Bezier no son un circo romano, más o menos restaurado, como los de Nimes y de Arles. Nada tienen de antiguo. Son obra reciente. En España las llamaríamos Plaza de Toros...

Bezier se enorgullece de ser quien ha tomado la delantera en organizar bien estas fiestas, para lo cual, sin duda, buen partido de las Arenas, que no recibió como herencia, siquier fuese ruinoso...

siva. El ballet cuadrará muy bien entre tantos experimentos del arte.

Dos años antes había visto en las Arenas de Nimes la representación de la tragedia Edipo Rey. Esto adivinaba mi deseo de asistir a la fiesta teatral de Bezier, y lo animaba aún más el aspecto animadísimo de la ciudad.

Entramos en la plaza: tiene la forma de todos los circos: severa, sin ornamentación pintoresca, grande; no tanto, sin embargo, como la nuestra de Valencia. Sobre el graderío hay una sola fila de palcos. Casi un tercio de ese graderío lo ocupa la decoración: esto es lo que hay que ver.

Cuando llegamos ya estaba ocupado casi todo el vasto circo, y muy pronto se llenó, hasta el punto de no quedar vacío asiento alguno. En diez mil se calculaban los espectadores que ordenadamente se instalaron y en silencio aguardaban que enarbolase la batuta el director de orquesta.

No se ajusta mucho a la verdad histórica, lo cual ha valido algunas críticas al autor; pero éste ha querido más bien trazar a grandes rasgos algunos cuadros simbólicos y a la vez plásticos, que representen agradablemente aquel tremendo choque entre las dos Francias de illo tempore...

La Bezier del siglo XIII quiere ser la ciudad de la alegría. Aunque ya la amenaza la temible cruzada y se armó para la defensa, comienza el drama con aprestos de fiestas. Levantan mástiles los mozos; adornan las doncellas con guirnaldas de flores; los coros entonan alegres cánticos. Dos damas aparecen: una monja, y otra ricamente ataviada. Esta es Belisenda, esposa del conde de Bezier; la otra es su hermana, abadesa. Ambas censuran aquel alarde de júbilo intempestivo.

Estos mismos contrastes se reanudan en el segundo acto: primero se nos presentan el legado pontificio y Simón de Montforte (éste, barbaudo también de fuerza, que encuentra buen intérprete en M. Dufrane, el mejor artista de la Opera Comique de París). El jefe de la Cruzada anuncia que todo está dispuesto para el asalto; el legado le hace esperar el arrematamiento del conde. Pero éste se ha prendado locamente de la niña griega.

El último acto, muy movido, nos hace asistir al ataque y la toma de la ciudad. El conde manda la hueste de Bezier; Belisenda, en el supremo trance, se arrojó de haberle aconsejado la sumisión, y lo excitó a la pelea; Dafne, ante aquel arranque, impulsa al conde hacia los brazos de su esposa. Ya están allí los enemigos; cruzan las espadas Simón de Montforte y el conde provenzal; cae éste herido mortalmente; la condesa coge su paño, se lo hunde en el pecho, y muere abrazada los dos esposos. Los cruzados ocupan la ciudad y la incendian. El resplandor de las llamas pone fin al drama.

Es este un espectáculo bien combinado y muy bien dispuesto. Asistí a él con grata complacencia; pero no me produjo la impresión profunda del Edipo Rey en las Arenas de Nimes. Influyeron en ello, sin duda, circunstancias casuales. Les Hérétiques los vi cómodamente sentado en una de las sillas de las primeras filas del redondel; aunque algo mal, la música y el canto, tan de cerca, los entendí bien; abarcaba todo el cuadro artístico de

la obra, y a no ser porque algunas ráfagas del mistral movían y bamboleaban los mantos y las gasas de los personajes, hubiera olvidado que estábamos en un teatro al aire libre. En Nimes llegué tarde a las Arenas; hubo de acomodarme en frente del escenario, lejos, en lo más alto, sobre los sillares carcomidos de las gradas romanas. Aquel circo no ha perdido con su concienzuda restauración la majestad de los siglos; la Tebas, tan bien fingida en los lienzos, parecía la decoración de un escenario helénico; y Monnet Sully, el gran trágico francés, con su imponente figura, con su noble ademán, con su expresivo gesto, era para mí, visto de lejos, la imagen exacta del desventurado Edipo; no entendía una palabra de lo que decía; apenas si percibía algo de la cadencia de los versos, y esto era mejor para la ilusión; parecíame oír el mismo texto de Sofocles. Dirá el lector que esto son fantasías mías; es verdad; pero con ellas gocé mucho.

El público quedó contento de la brillante representación de Bezier. Esta era la impresión general, expresada aquella noche en las mesas del Hotel du Nord, que nos dio una comida excelente; verdad es que había duplicado los precios, en honor a Les Hérétiques. La plaza de la Citadelle, donde repetía su conciertó la Lyre biterroise, estaba animadísima. A la puerta del hotel aguardaban tres ó cuatro lujosos automóviles y las aristocráticas familias que desde sus residencias veraniegas habían acudido a la fiesta; los ómnibus marchaban hacia las estaciones repletos de viajeros y con una montaña de maletas y de mundos.

Yo, entre tanto movimiento estaba abstraído; creía ver, casi veía en la obscuridad de la noche, las rojas llamas que aquella tarde fingieron el incendio de Bezier, y se reproducía en mi imaginación aquella histórica tragedia y sin pensarlo repetía entre dientes los reumbrantes versos de Victor Balguez: “Zou, zou, zou, mon cheval negre!”

VALENTINO.

INTERMEZZO

GLOSMANCIA

Es una nueva ciencia adivinatoria, fundada en los caracteres de la lengua. Una larga línea francesa; corta, estímulo; ancha, carácter expansivo; estrecha, carácter concentrado.

La lengua larga y ancha implica charlatanería extremada, franqueza hasta la indiscreción, inconsecuencia. Larga y estrecha es indicio de franqueza moderada. Corta y ancha, revela al charlatán embustero; corta y estrecha, al astuto y embustero, al hombre reservado en extremo y prudente con exceso, siempre dispuesto a engañar y de quien se debe desconfiar siempre.

¿Quién había de decirnos que cuando enseñamos la lengua al médico para que vea si padecemos algún trastorno gástrico, le descubrimos al propio tiempo nuestro carácter...?

DE ARTE

Modo como se fué desarrollando el estilo de Juanes

(Estudio hipotético, pero con grandes visos de verdad)

Es un fenómeno muy curioso, y que aún no se ha observado bastante, el de ver, sin salir de Valencia, cómo fué, por sucesivas etapas, ensanchando su esfera de acción y remontando más su vuelo en la región del Ideal y en el dominio del Arte, el ilustre pintor del «Salvador». Creo que por lo nuevo é interesante merece el asunto que se le dedique, por lo menos, un par de cuartillas. Para mayor claridad, consideraremos dividido el estilo del maestro en tres maneras, que bien podremos denominar a usanza de las de Murillo: «fria, cálida y luminosa», mejor que vaporosa.

Manera fria

La primera obra de importancia que emprendió Juanes fué el retablo mayor de la parroquia de San Miguel. Y se comprende fácilmente. Acababa por entonces de abrirse al culto, la antigua mezquita, y su Junta de Fábrica tuvo el buen acuerdo de confiarle los cuadros del altar principal. Pintó allí una «Virgen» y cuatro tablas, con figuras de un tercio menor que el natural, alusivas a la vida de los titulares San Miguel y San Dionisio. Notase en estos cuadros un diseño correcto y fuerza de expresión, sobre todo en la «Lucha entre los Angeles buenos y malos» y «Sentencia de San Dionisio». Sin embargo, el color resulta algo arido, las actitudes exageradas. Juanes no ha sabido aún desprenderse bastante de la tierra. Aquel Santo degollado, cuyo tronco destila sangre, es de tan alto realismo, que recuerda ciertos lienzos que se exhiben en los barracones de Faria. Debo advertir, no obstante, en descargo de Juanes, que dichas tablas están rajadas y necesitan con urgencia, una restauración.

Manera cálida

A este período pertenecen los Santos aislados de Juanes, como los que pintó para el convento de Santo Domingo (hoy en la capilla del Cristo, de San Nicolás), unas tablas de Santa Catalina, mártir, y quizá también el dramático grupo «La Conversión de San Pablo», de la Catedral. Cierra dignamente esta época, en mi pobre concepto, el «San Francisco de Paula», de San Sebastián (extramuros), figura grave y austera, a la cual quizá haya tan solo que tachar de algo mezquina en las proporciones.

Manera luminosa

Tan repetidos triunfos le abrieron las puertas de la parroquia de San Esteban, cuyos cuadros del altar mayor «La Cena» y la «Vida del titular», hoy por desgracia en Madrid, contribuyeron en gran manera a darle a conocer. Dichas tablas, que ahora existen en el Museo del Prado, se las regaló aquel clero á Carlos IV en 1802, á cambio de que le sufragase los gastos de la obra del presbiterio. Es una creación muy briosa y original, la «Cena». Tiene, es cierto, la perspectiva corta y una propiedad histórica, muy escasa; pero seduce y enamora. En las obras posteriores se ve más perfección, mas no destaca tanto el sello típico de Juanes. Sabido es que en el «Entierro del Santo» se retrató el autor, que manifiesta tener unos treinta años. Lleva barba negra y corta, y vistela la severa ropilla de terciopelo, propia del tiempo de los Austrias.

Entonces ocurrió un suceso capital, que imprimió á la vida de Juanes, nuevo detentador: su viaje á Italia. Allí estuvo, con seguridad en Ro-

INFORMACIÓN GRÁFICA

El general Luque, ministro de la Guerra

No haremos su biografía, pues es sobrado conocida. Hace, apenas, tres meses, dejaba la poltrona del ministerio de la Guerra, arrojándolo el Sr. Moret en su ruidosa caída. Desde ayer ocupa de nuevo tan elevado puesto.

El general Luque, á decir verdad, continúa siendo una incógnita como hombre de gobierno. Militar bizarro y entendido, entró en los consejos de la Corona como una esperanza. Las circunstancias no le fueron favorables: el ministerio del que formaba parte, vióse envuelto, desde el nacimiento hasta la muerte, en una serie de conflictos políticos, que no permitieron tiempo para desarrollar iniciativas, ni emprender reformas. La desorganización, cada día mayor, del partido á que pertenecía, al no dar á los gobiernos la estabilidad necesaria para hacer una labor honda y drástica, pone á los consejeros en el duro trance de dejar casi siempre incumplidas sus promesas de reforma.

Sin embargo, su historia, y más que su historia, sus manifestaciones, le han rodeado de una aureola de hombre emprendedor y enérgico, muy halagadora, pero mucho temerosa de no pueda hacer nada. La situación, no ya del actual gabinete, sino del partido liberal, impide el forjarse grandes ilusiones.

Pero ya que no grandes empresas, por lo menos puede dejar el actual ministro huellas de orientaciones que modelen su personalidad para el día de mañana, y que permita á sus sucesores abordar resueltamente los importantes problemas de nuestra reconstrucción militar.

Y bastaría con esto para que tan distinguido general llenara un hueco de los que dejaron ilustres militares, cuyos nombres pasaron ya á la historia.



ma, probablemente en Florencia, quizás también en Venecia y Milán. Los autores que más influyeron en su estilo fueron los romanos Perugino y Rafael, los venecianos Tiziano y Palma el Viejo, y el florentino Vinci, que aún cuando muertos casi todos, vivían en sus discípulos y en sus cuadros. Los de Juanes, en que se advierten mayores reminiscencias italianas, aparte del «Bautismo» y «La Virgen de la Leche», composiciones muy rafaelescas, son las de «La Creación», que recuerda las Loggias vaticanas, y el de «San Miguel», en el que aparece la Moles Hadriana; unos y otros en San Nicolás. Pintó estas hermosas tablas y una admirable «Cena», de tamaño puzosino, para la capilla del Gremito de Palaios, indudablemente á poco de venir de Roma. Nótese en todo ello una finura de pincel que deja muy atrás á sus obras anteriores. «La Cena» compete con la del gran Leonardo, sin desmerecer en un ápice.

Entonces hlovieron sobre el pintor, los encargos de todas clases. A esta época deben pertenecer los retratos de los duques de Calabria, en papel, que había en San Miguel de los Reyes; el de D. Luis Castelví, conde de Carlet, del Museo del Prado; el del arzobispo Villanueva (guadamacil de la Catedral), y los cartones que este prelado le confió, para unos tapices sobre la «Vida de la Virgen», que debían haberse labrado en Flandes, lo cual no tuvo efecto.

Dieron cima, además, á la reputación de Juanes, dos creaciones portentosas: la del «Salvador», no inferior al de Vinci, y la del «Ece Homo», menos conocido, pero también digno de loa. El «Salvador» de la Catedral, quizás fué de los primeros que pintó, superándole en tamaño é importancia, los de los Museos del Prado y del Carmen. (Números 617 y 632, del último).

Por aquella época debió trazar para San Bartolomé y otras iglesias, sus «Misterios del Rosario», entre los que descuellan: la «Calle de Amargura», inspirada en el famoso «Pismo de Sicilia», y el «Entierro de Cristo», á cuyo asunto supo dar una grandiosidad, que encanta. También pertenece á este tiempo el magnífico retablo de «La Cruz», de la iglesia de Onda.

Corona por fin esta segunda etapa del estilo de Juanes, una obra muy popular y reventada con la aureola de la leyenda: «La Purísima de la Compañía», que pintó para los jesuitas, á la sazón en el Colegio de San Pablo. Aunque en esta composición se inspiró en el docto Perugino, jefe de la escuela nurbia y maestro de Rafael, no por eso regresó Juanes á toda originalidad, en obra tan peregrina. Ajustada al patrón simétrico, entonces vigente, es correcta y vigorosa en el diseño, mágica en el color, impregnada de dulce poesía, y por decirlo de una vez, grande en todo.

Manera luminosa

Si se fuera á calificar los tres períodos del estilo de Juanes, por la influencia predominante en ellos, se denominarían: el primero, valenciano; el segundo, italiano, y el tercero, agnesiano; tanto es el influjo que en él ejerció, sobre Juanes, el sabio y virtuoso beneficiado de la Catedral, Juan B. Agnesio, humanista y poeta latino. A esta edad de la plenitud de Juanes corresponden: en primer término, el «Bautismo», de la Catedral, libre imitación de Rafael, en el que aparecen á las orillas del Jordán, los Doctores griegos y latinos, y á los pies, en actitud reverente, siguiendo la costumbre medioeval, el sacerdote que encargó la obra; la preciosa «Sagrada Familia», en medias figuras, de la Catedral, que Ponz comparaba con la «Virgen del Pez»; el idílico paisaje histórico «La Visitación» y el dramático en alto grado «Martirio de Santa Inés», del Museo del Prado; la asombrosa «Asunción», del Museo del Carmen, tan englobada por el Sr. Araujo, en su «Viaje á los Museos de España», y en la que, cosa rara en Juanes, se advierten alardes anatómicos; y superando á todo lo citado, las dos joyas más preciadas de la corona de Juanes: «La Virgen de los Inocentes ó Desamparados», y «Bodas místicas de San Teófilo y Santa Dorotea, Santa Inés y el V. Agnesio», homenaje póstumo hecho al poeta por el pintor, que éste trazó para la Catedral, y hoy posee el Museo del Carmen; y «La Virgen de la Leche», con San Jerónimo y San Juan Bautista, destinada al convento de Jerusalén, del patronato de los condes de Casal, y ahora, de propiedad particular, y en capilla, en la iglesia de San Andrés, donde tiene depósito propia.

De dichas tablas, la primera se distingue por su plácido idealismo, su delicadeza, la profusión en los detalles, singularmente el paisaje del fondo, y lo maravilloso del colorido, que eclipsando el de Rafael, compete con los florentinos Vinci y Andrés del Sarto. En cuanto á la segunda composición, alegoría puramente rafaelsca, es, en mi humilde opinión, la obra más perfecta de Juanes, por el dominio de la técnica, representada allí por la seguridad y corrección del dibujo, las carnes jugosas, los paños magistrales, la esplendente armonía del color, el bien entendido realismo y el ambiente de poesía, que rodea al cuadro. Este fué, según todos los indicios, el testamento artístico de su autor, que después de él debió pintar tan sólo «Los cuatro Doctores», de Bocariente, en cuya obra le sorprendió la muerte.

En resumen: suponiendo á Juanes nacido en 1515, pues la fecha de 1525 que se le asigna comúnmente, no descansa en dato cierto, podríamos condensar su vida artística en los siguientes términos: Primera manera, fria ó valenciana. Duración probable, 1535-1540. Obras principales: «Vida de San Miguel y San Dionisio» (parroquia de San Miguel); «Conversión ó caída de Saulo» (Catedral de Valencia); «San Francisco de Paula» (convento de San Sebastián); Segunda manera; cálida ó italiana. Duración, 1540-1550. Principales obras: «La Cena» y la «Vida de San Esteban» (Museo del Prado); «Cena», «La Creación», «San Miguel», etcétera (retablos laterales del altar mayor de San Nicolás); retratos del conde de Carlet y arzobispo Villanueva (Museo del Prado y Catedral de Valencia); retablo de la Cruz (Onda); «Salvadores», «Ece-Homo», tablas de la «Pasión» y «Purísima» (Compañía); Tercera manera. Luminosa ó agnesiana. Duración, 1550-1579. Obras capitales: «Bautismo» y «Sagrada Familia» (en la Catedral); «Visitación de Santa Isabel» y «Martirio de Santa Inés» (Museo del Prado); «Asunciones» y «Bodas místicas» (Museo del Carmen); «Virgen de la Leche» (iglesia de San Andrés); «Cuatro doctores» (Bocariente).

Tal es lo que se me ocurre decir relativamente á este aspecto, hasta la fecha inexplorado, del insigne Juanes, pintor del Salvador y la Purísima, Rafael y Vinci español.

F. VILANOVA

Los artistas que mueren

El entierro de la Ristori y la muerte de Javiera Espejo.—La Salvini.

El entierro de Adelaida Ristori en Roma ha sido una manifestación de duelo, en la cual han tomado parte todas las clases sociales, rindiendo sentido homenaje de admiración á la célebre trágica italiana.

El número de coronas, que ocupaban cuatro carruajes, fué grandísimo, figurando entre ellas una de la reina Margarita de Saboya, otra enviada por la dirección de la Comedia Francesa, la del Ayuntamiento de Roma, cuyo sindicato formaba parte del cortejo, y las de todos los teatros de la capital de Italia y gran número de los de provincias, y de los admiradores de la Ristori.

Todas las corporaciones académicas, una representación del gobierno, personajes de la casa real del rey Victor Manuel y de la de su madre la reina Margarita, de la cual es gentil-hombre el marqués Capranica del Grillo, hijo de la célebre actriz; artistas, escritores y gente del pueblo acompañaron el cadáver de la Ristori, contando por millares los telegramas de pésame recibidos de todas partes del mundo por la familia doliente. ¡Así honran los pueblos, honrándose á sí mismos, á sus hijos predilectos!

El contraste que ofrece esta manifestación de afecto con el olvido que Madrid ha tenido para Javiera Espejo, una actriz española que honró nuestra escena durante muchos años, no puede ser mas desconsolador.

Javiera Espejo, que debutó en la compañía del gran Romea allá por el año 43 de la centuria pasada, y que logró grandes aplausos al lado de la Matilde Diez, Teodora Lamadrid, Arjona, Latorre y Valero, ha muerto pobre, abatida por los infortunos y abandonada. Contadísimo personas han asistido al entierro de la primera dama de los teatros del Príncipe y de la Cruz, y para sus mismos compañeros de arte el triste suceso de su muerte ha pasado casi desapercibido.

También en los Estados Unidos, donde residía desde hace doce años, ha rendido su tributo á la muerte una mujer hermosa, que fué aplaudida en el teatro, adonde la llevó su vocación artística, y en el que su elegancia y belleza logró grandes éxitos. Augusta Salvini fué el nombre con que se lanzó á la escena, llevándola su naturaleza entera y delicada á adoptar el apellido del célebre trágico italiano, con el cual le unía lejano parentesco por parte de su madre, dama que vino á España en la época del reinado de D. Amadeo.

Del EXTRANJERO

De Tángier

Tángier.—Comunican á La Liberté desde Tángier que, á consecuencia de una manifestación de protesta formulada por algunos estudiantes musulmanes contra el establecimiento del Banco Marroquí, ha estado á punto de promoverse un tumulto. La intervención del Maghzen parece que ha modificado la situación en sentido pacífico.

Estadística macabra

Moscú.—Según la estadística oficial, el número de funcionarios muertos por los terroristas rusos, desde febrero de 1905 á mayo de 1906, es de 1.421, y esta cifra ascenderá á mas del triple, si la estadística comprendiera los muertos hasta 1.º del corriente octubre, pues desde mayo los asesinatos políticos se han sucedido por centenares.

VALENCIA

La Junta de Obras del Puerto celebró sesión ayer tomando varios acuerdos de escaso interés general.

El señor delegado de Hacienda ha dirigido una circular a los Ayuntamientos dándoles instrucciones relativas a la formación del padrón de cédulas personales para el año 1907.

El alcalde accidental D. Mariano Cúber recibió ayer tarde el siguiente telegrama, de que se dio cuenta en la sesión del Ayuntamiento:

«Barcelona 15, 12.—Hemos llegado sin novedad. A última hora de estancia en Madrid pudimos conseguir la aprobación del proyecto del cuartel Escrib, que se edificará en el paseo Camino al Mar. Mañana ó pasado lo firmará el ministro de la Guerra.»

Veremos expedientes que están en la segunda división y saldremos. Nos hospedamos en el Hotel Colón.—Sancho Bergón.

Parece que lo del cuartel Escrib, se refiere al traslado a esta capital del Colegio de Santiago, de huérfanos de jefes y oficiales del arma de Caballería.

En el correo de Madrid regresó ayer el resto de la comisión de la Diputación provincial que marchó a gestionar la favorable resolución de varios asuntos importantes. El Sr. Santonja se hizo cargo inmediatamente de la presidencia y de la ordenación de pagos, practicándose el correspondiente arqueo.

Los viajeros, después de cambiar impresiones con sus compañeros de diputación, manifestaron que hoy darán cuenta detallada del resultado de su gestión.

Ayer terminó el plazo concedido para que desaparecieran las casetas y barracones levantados ilegalmente en la playa, y a pesar de las órdenes terminantes de la autoridad marítima continuaba todo igual. En vista de ello, el comandante de Marina, Sr. Lapuente, acompañado del teniente de navío Sr. Ollag y varios marineros, se trasladó a la playa y comenzó el derribo de las aludidas construcciones, salvo aquellas que estaban autorizadas por la superioridad.

El Sr. Valdecabres, presidente de la junta constructora del pantano de Buceo, aprovechando la circunstancia de formar parte de la comisión de diputados provinciales que ha ido a Madrid, ha gestionado y conseguido el libramiento del cuarto trimestre del corriente año de la subvención para dicho pantano.

Unos sesenta engañados por un agente han venido a Valencia para embarcar con rumbo al Brasil; pero ha resultado que ni había vapor dispuesto ni se sabe cuándo podrán estar a bordo. Como estos infelices se encuentran en la mayor miseria, hasta el punto de no tener qué comer, han recurrido al gobernador civil, a quien relataron ayer lo que les pasaba.

El Sr. Comenge llamó al consignatario, y éste le manifestó que aunque el barco estuviera en la dársena no podría admitirlos porque no tienen billetes, pero ahora los pasajes de emigrantes los paga el gobierno del Brasil, y para ello los agentes le envían la relación de los que desean trasladarse a aquella república, y el gobierno brasileño hace una selección, enviando el pago de pasaje a los elegidos. Esto no lo tienen en cuenta los ganchos, que sólo buscan la comisión, y de ahí los conflictos como el de ahora.

En vista de ello, el señor gobernador, ha dado orden a su colega de Murcia, donde dicho agente se encuentra, para que lo detenga y lo envíe custodiado por la Guardia civil.

Esta tarde, a las tres, celebró junta general por segunda convocatoria el Sindicato gremial, para tratar asuntos importantes.

El itinerario de la visita pastoral del señor arzobispo ha tenido una ligera alteración, pues en vez de pasar desde Alcoy a Jijona, irá primero a Tíbi y desde dicha población marchará a Jijona, continuando después por el orden que anunciamos.

El alcalde accidental, Sr. Cúber, remitió ayer al rector de la Universidad Dr. Machi, el informe de los arquitectos municipales, relativo a las condiciones de solidez y estabilidad del edificio en donde se halla instalado el Colegio del Sagrado Corazón de María.

El periódico está en el mundo como el cesante hambriento ante el escaparate de una repostería, sin poder tomar parte en el festín de la vida. Que use el Balsamo antireumático de Ortol y comerá a dos carrillos.

—Somatos.—Reconstituyente de primer orden. En la convalescencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

El Ayuntamiento ha sacado a concurso el derribo de la casa núm. 7 de la calle de Jurados, adquirida para ensanche de la vía pública, señalando para el acto del remate el día 24 del actual. Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 340 pesetas.

En el correo de Madrid llegaron ayer el barón de Benidoleig, D. Manuel Fernández Montenegro y D. Francisco de P. Gtas. En el ascendente salieron el general Sr. Manrique de Lara, el teniente coronel Sr. Hidalgo, los capitanes Sres. Campos y Puchol y D. Pascual Frigola.

El Sr. Cúber ha rogado a las empresas de los tranvías que contribuyan a los gastos que originen las obras de las cubiertas de las aceras de las Gas y Pizavaques.

Los concejales Sres. Martí y Coscollá han sido designados para presidir el concurso de derribo de la casa núm. 7 de la calle de Jurados, que se verificará el día 24 del actual.

Un empleado de los tranvías eléctricos encontró ayer en el coche en que prestaba servicio un bolso conteniendo 150 pesetas, cantidad que entregó al empleado a sus jefes para que fuese puesta a disposición de su dueño.

Ayer regresó de París doña Vicenta Casajuna, en donde ha visitado los mas distinguidos centros de modas, abriendo de nuevo su taller, Colón, 9.

La desidia es casi siempre la causa de que haya tantas cabezas calvas, ó con pocas, ó con cascpa. Usando el agua La Flor de Oro, que limpia y tonifica el cabello, curareis y evitaréis sus enfermedades, conservándolo abundante y con su color primitivo.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

El Fofio Gluco-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

—Horno Nuevo Viena.—Croissants y Briots.—Pintor Sorolla, 3.

Crónica NUPCIAL

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Martín la bella y gentil señorita doña Rosa Vila Moreno y el distinguido médico D. Joaquín Ferris Olmos, siendo apadrinados por D. Luis Vila Moreno y doña Teresa Ferris Olmos. Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados los invitados al acto con un espléndido lunch, servido admirablemente por el prestigioso confitero D. Eugenio Barriel en casa de los padres de los contrayentes.

Los recién casados marcharon en el expreso con dirección a Barcelona, donde se proponen pasar una temporada. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Noticias MILITARES

La revista anual del presente año la han de pasar en el mes actual y noviembre próximo todos los individuos pertenecientes a las reservas de la brigada de tropas de Sanidad Militar que hayan servido en las diferentes unidades del cuerpo, tanto de Ultramar como de la Península, en la forma siguiente:

Los individuos residentes en esta capital, en la oficina del médico primero, capitán de la compañía sanitaria, sita en el Hospital militar. Los que residen fuera de la capital ante la autoridad militar del puesto en que estén. Si no la hubiera, ante el alcalde y a falta de éste, ante el jefe del puesto de la Guardia civil.

TRIBUNALES

Sección primera.—El Jurado de Requena entendió en una causa seguida en aquel juzgado contra Alfonso Gil, Julián Casinos y Andrés Corral por robo, que fueron defendidos por los Sres. Francos y Samper.

Sección segunda.—Se vió ante el Jurado de Liria la causa por hurto contra Miguel Marín Aigütes. Le defendió el Sr. Puig Torralba (D. R.). —Sala de lo civil.—En la vista de unos autos de menor cuantía sobre pago de cantidad, procedentes del juzgado de Sueca, han informado en defensa de las partes litigantes D. Juan Luis Martín Mengod, y D. Juan García Arrate.

SOCIEDADES

El Circolo Frutero convoca a los exportadores de naranja a una reunión que celebrará el jueves próximo, para tratar sobre la fecha del embarque de naranja.

Esta mañana, a las once, celebrará junta general ordinaria la Sociedad de la Elaboración del Pan.

Notas de SPORT

La Unión Ciclista Valenciana ha trasladado su domicilio a la calle Llano del Remedio, 7, bajo. Próximamente se verificarán carreras de campeonato, en las que tomarán parte los Sres. Porta, Serrano y Cucarella.

Notas AGRICOLAS

Dicen de Sueca que debido sin duda a que alguna parte del arroz de la nueva cosecha está en malas condiciones a consecuencia del daño causado por los temporales últimos, los precios no mejoran como hubiera acontecido de no ocurrir esa circunstancia.

La oferta en las clases bajas, como es consiguiente al natural deseo de procurar salir de ellos, es mucha; en las clases buenas se nota alguna restricción.

La demanda está reducida a comprar lo que a la venta sale, si los precios convienen, pues éstos son convencionales y arreglados al estado y clase de los arroces que se ofrecen.

Con respecto al Bomba, el mercado se ha paralizado, porque los compradores se resisten a pagar a 30 pesetas, a cuyo precio se hicieron algunas compras en la semana anterior. Puede, pues, asegurarse que la tendencia en esta clase de arroz es a la baja.

En el Amonquill se sostiene, sin indicios de mejorar, el precio de 23 pesetas los 100 kilos, clase buena; pues el arroz averiado se paga, como decimos anteriormente, al precio que al comprador conviene.

Dedúcese de lo expuesto que el daño que los temporales produjeron ha determinado una situación irregular en el mercado, que subsistirá hasta que ese arroz desaparezca.

SUCESOS

Anoche, a las ocho y media, se cometió un asesinato en el porche de la casa núm. 99 de la calle de Gracia.

El hecho, según versión de los agentes de la autoridad que intervinieron, se desarrolló de la siguiente manera:

En el porche citado habita, con una mujer, un individuo, albaní de oficio, llamado Domingo Gomez Romero, y en otro porche inmediato vivía, con su madre, un joven de 22 años, llamado Antonio Climent Perez, individuo del batallón de Veteranos.

Anoche llegó Domingo y parece que tuvo unas palabras con la mujer que vive en su compañía. Entre estas palabras había algunas mal sonantes, que Antonio oyó que su vecino la dirigía a su madre, y le preguntó si lo decía por ella.

—Por ella y por todos—dijo el primero.

—Es que yo soy veterano, y tengo un fusil y le pegaré un tiro—parece que dijo el joven.—Y diciéndolo esto sacó el fusil y lo dejó en el suelo. Entonces el Domingo cogió a Antonio por el hombro, dándole una tremenda cachullada en el lado izquierdo.

El herido, pidiendo socorro, dirigióse por la escalera de la calle, siendo auxiliado por el jefe de la ronda de Policía Ricardo Ibañez y el agente Cabanias, los cuales, en vista del grave estado de Antonio, le condujeron al Hospital provincial, en donde el médico de guardia Sr. Bellver, le practicó la primera cura, apreciándole una herida corto punzante de siete centímetros en el vacío izquierdo, con salida de los intestinos delgado y grueso, con herida de este último.

Mientras los agentes citados conducían al herido al Hospital, los guardias municipales números 218 y 220, presentáronse en el lugar del suceso, deteniendo en su habitación a Domingo Gomez, el cual fue conducido al juzgado, negando que él fuese el autor del hecho. También fueron conducidos al juzgado algunos vecinos, siendo interrogados por el juzgado de guardia. Este se personó en el Hospital, tomando declaración al herido, el cual se hallaba esta madrugada en gravísimo estado.

La madre del infortunado joven se halla fuera de Valencia, ignorando por consiguiente la desgracia de su hijo.

Notas REGIONALES

TABERNES.—La Guardia civil ha detenido a un individuo llamado Rafael Roldán Sanchez, de 17 años, que pretendió robar la cartera al vecino de Oliva, D. José Ramos García, que viajaba en el tren de Carcagente a Denia.

VILLARREAL.—Hace unos días rieron José Plá y Manuel Escudá, no teniendo la cuestión funestas consecuencias gracias a la intervención del sereno, que pudo apaciguar los ánimos. Anteanoche se encontraron los rivales y Escudá insultó a Plá. Este sacó un revólver y disparó contra el primero, hirándole gravemente. El autor se presentó a las autoridades, confesando su delito.

SEGORBE.—En el kilómetro 245 de la línea del Central de Aragón, entre Algar y Soneja, ha sido atropellado un hombre por el tren núm. 6. El cadáver no ha sido identificado.

WALTHAM De venta en las relojerías de Manuel Armengod, Muñoz-Degrain y Ant. Lopez.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer Comenzó a las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Cúber.

La asistencia de concejales y de público fué escasa. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entróse en la orden del día, siendo aprobados sin discusión casi todos los dictámenes.

Se acordó expropiar varias casas para ensanche de la vía pública; construir de oficio las aceras de la calle de Calatrava, y colocar un reloj en la torre de la Lonja.

Volvió a comisionó un dictamen proponiendo se contratase por subasta el servicio de alumbrado público eléctrico, supletorio del de gas. Sobre este particular se acordó discutirlo en conferencia particular de concejales, tratándolo sin mas dilaciones en la próxima sesión.

También se acordó adquirir uniformes para los guardas de pasos, y distribuir el trigo de los Silos de Burjasot durante los primeros días del mes de noviembre.

A propuesta de la presidencia, se acordó adicionar a las Ordenanzas municipales una prescripción por la que los dueños de solares no edificados, vengán obligados a cerrarlos con vallas de madera pintadas verticalmente de azul y blanco.

Se concedieron luego diez meses de licencia con sueldo al auxiliar técnico del Laboratorio bacteriológico, Sr. Colvée, con objeto de que se trasladase a Alemania para estudiar los inventos últimos contra la tuberculosis.

Quedó enterada la Corporación de la real orden autorizándola para ceder terrenos al Estado, en los cuales construir la nueva Facultad de Medicina y Ciencias.

Se cedió por 600 pesetas a los vecinos de la calle de Pelayo la Banda municipal, para que dé conciertos durante las fiestas que en breve se celebrarán.

El teniente de alcalde Sr. Gomez Cano apoyó una instancia de los vecinos del Cabanal solicitando el arreglo de aquellas calles. Propuso se subastase el aprovechamiento del estiércol procedente de los poblados marítimos, destinando su producto a la recomposición de sus vías públicas. Para atender a estas recomposiciones, el Sr. Cúber pidió se gestionase de la Junta de Obras del Puerto para que el Ayuntamiento varios vagones de machaca. Así se acordó. También se tomó en consideración lo propuesto por el Sr. Gomez.

El Sr. Cortina propuso que cuando se castigue a los comerciantes que engañan al público en la cantidad ó calidad de los géneros que expenden, no se le castigue sólo administrativamente, sino que se pase la oportuna denuncia al juzgado. Pasó esta moción a estudio de la comisión de Ordenanzas municipales.

El Sr. Marquez consideró como un desaire que no se hubiera contestado por el gobierno a la petición del Ayuntamiento referente al traslado del arzobispo y pidió que la alcaldía adoptase las medidas para deshacer este estado de cosas. También solicitó que se exhumase el expediente acerca de la cremación de los cadáveres.

Ultimamente pidió que el Ayuntamiento organice un mitin para recabar del gobierno la defensa de la agricultura regional. A voróse nombrar una comisión que entienda en este asunto.

Después de varios ruegos y preguntas, entre ellas varias del Sr. Galán acerca de las gestiones de la comisión del Ayuntamiento que marchó a Madrid, se levantó la sesión a las seis de la tarde.

NIÑOS DE PECHO, DÉBILES se transforman en niños fuertes rollizos y sonrosados por la Emulsión Scott, que se fabrica siempre del mas alto grado, y por lo tanto de los materiales mas energicos, por el procedimiento exclusivo de Scott, que asegura la asimilación para todos, hasta para los niños de pecho

La Emulsión de Scott cura la debilidad En todas las farmacias. Una muestra gratis al que envíe hoy 75 cts. en sellos para el franco a D. Carlos Marés, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.

TEATROS APOLO Hoy, como día de moda, se verificará el estreno del sainete lírico en un acto y un cuadro, original de los hermanos Quintero, con música del maestro Serrano, titulada La mala sombra, tomando parte la señora Baró y señorita Serra y los Sres. Lacasa, Peña, Cervera, Casinos, Tormo, Lorente, Gascó y Benitez. La decoración para esta obra ha sido pintada por el escenógrafo Sr. Alós.

La agricultura valenciana y los tratados de comercio

MAS MITINS El movimiento de solidaridad agrícola iniciado por la Federación Agraria de Levante, se mostró poderoso en Játiva, donde se celebró el domingo en las Casas Consistoriales un importante mitin.

Lo presidió el alcalde, y en el amplio estrado tomaron asiento los delegados del Sindicato Agrícola, Sociedad Protectora de Labradores y Proprietarios, etc.

Pronunciáronse discursos, en los que se demostró la justicia de las peticiones formuladas por la agricultura de Levante, tomándose al final, por unanimidad, los siguientes acuerdos:

Telegrafiar al presidente del Consejo y a los ministros de Hacienda y Estado interesándoles la conveniencia de establecer tratados comerciales en defensa de los intereses de la región de Levante. Dirigir un despacho al presidente de la Federación Agraria de Levante, significándole que esta entidad puede contar con el concurso de todas las fuerzas vivas del distrito en la campaña iniciada en defensa de los sacrificios intereses que se ven amenazados por las exigencias del industrialismo catalán.

Y celebrar una nueva reunión, a la que concurrirán también los representantes de las fuerzas vivas para constituir una entidad, que constantemente y de acuerdo con la provincial, trabaje en favor de la agricultura.

En Fuente la Higuera no se celebró mitin, pero reunidos una comisión de agricultores de aquella

REUMATISMO GOTA, OBESIDAD NEURALGIAS Rayos X-Depilación eléctrica

INSTITUTO CALATAYUD DE TERAPÉUTICA FÍSICA CALLE DE COLÓN, 88 (FRENTE A LA FÁBRICA DE TABACOS)

villa, y el alcalde Sr. Torres, convinieron en que los momentos actuales son de vida ó muerte para la agricultura, si no se consigue, entre otras cosas, la celebración de tratados comerciales con las demas naciones, y acordaron telegrafiar al gobierno, a fin de secundar el movimiento iniciado en defensa de los intereses agrarios en la siguiente forma: «Reunidos Ayuntamiento, Sindicato Agrícola y contribuyentes, solicitan gobierno active negociaciones tratadas con cuantas naciones sea posible, recabando mayores concesiones para vinos y frutas.—El alcalde, Pedro Torres»

De Requena se nos remite el siguiente despacho telegráfico: «Ayer se celebró una imponentísima reunión de viticultores de este distrito.

Acordaron telegrafiar al gobierno y la prensa, interesando el concierto de tratados de comercio; hacer un llamamiento al interés y patriotismo de los viticultores catalanes, levantinos y de la nación entera, para que robustezcan la acción del gobierno, impidiendo el aislamiento mundial, pues en España se necesita que no prevalezcan insensatos egoísmos de nadie.—El presidente del Sindicato, Masid.»

En Villarreal y en Burriana se celebraron mitines, asistiendo a este último el diputado Sr. Gasset y a ambos nutridas representaciones de Sociedades, Sindicatos, Ligas de propietarios, etc. Se acordó pedir al gobierno proteja los intereses agrícolas en los tratados de comercio.

Los señores alcalde, Guinot y Beltrán pronunciaron muy enérgicos discursos en el mitin que se celebró en Almazora, en el cual se acordaron las conclusiones ya conocidas.

Igualmente Nules dió muy simpática fe de vida. Su Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria y luego un gran mitin, a cuyo final se dirigieron los siguientes telegramas:

Al ministro de Hacienda: «Cumpliendo acuerdo Ayuntamiento sesión de hoy, ruego suplique protección resuelta agricultura en tratados comerciales.»

Presidente Sindicato a gobernador.—Proprietarios cultivadores ruegan interese gobierno protección agricultura en tratados internacionales.—Matias Torija.»

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO u otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS Son el remedio más eficaz contra la ANEMIA CLOROSIS y COLORES PÁLIDOS El Hierro Bravais carece de olor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. No contiene jamás. Nunca ennegrece los dientes. En muy poco tiempo procura: SALUD, VIGOR, FUERZA y BELLEZA. Véase el prospecto en Gotes y Píldoras. Todas Farmacias ó Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

A. TINAUT-Enfermedades de los OJOS CONSULTA DE 9 a 2 San Vicente, 205, pral.

30 pesetas semanales pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó a sueldo, artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo treinta céntimos en sellos de franqueo se reciben franco domicilio nuestros 4 instrucciones. Escribir a D. A. Jordá, plaza San Miguel, 1 (B), Barcelona.

El Dr. Navarro González ha trasladado su clínica de enfermedades de la mujer y vías urinarias, a la calle de la PAZ, letras LP, pral. (encima de la Sociedad de Agricultura)

Aviso a los cazadores

La junta directiva del Coto de tiradas de esta villa ha acordado la celebración de la subasta de las replazas y chozas que lo constituyen, para el día 21 del actual, a las nueve de la mañana, en esta Casa Capitular.

Albalat de la Ribera 13 de octubre de 1906.—El alcalde, Eduardo Puchades.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 483 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 51 han sido de nuevos imponetes; 1 id. a plazo fijo; 12 imposiciones en libreta sin interés; 859 reintegros de cantidades impuestas; 971 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 6 id. sobre fincas; 5 id. sobre efectos públicos; 838 id. cancelados; 473 id. renovados; 164 garantías de préstamos vendidas; 2 entregas a los interesados por restos de almoneda. Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 451.013'01 pesetas, y una salida de 403.749'87 pesetas.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, uniones ó defunciones siguientes: Matrimonios: Joaquín Ferris con Rosa Vila. Defunciones: Josefa Calpe Escrivá, de 88 años, Bisbe, 5, de bronco-neumonia.

Del distrito del Mercado Matrimonios: Ricardo Beneyto con Julia Vives.—César Marín con María Teresa Valverde. Defunciones: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Federico Guardia Aparici, de 83 años, Cubells, 25, de oclusión intestinal.

Del distrito de San Vicente. Matrimonios: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: José Castañeda Molit, de 33 años, En Sendra 28, de ataque de asistolia.—Vicente Benloch Carles, de 71 años, Arrolas, 15, de bronco-neumonia aguda.—José Salvador Araiza, de 26 años, Curat, 104, de asistolia en el curso de una pulmonía.—Adela Vivot Cabezas, de 12 años, Cervantes, 28, de nefritis crónica.

Del distrito de Serranos. Matrimonios: Varones, 5.—Hembras, 0. Defunciones: Vicente Ferris Calpe, de tres años y medio. Orilla del Rio, sin número, de enteritis crónica. Francisca Terron Ortiz, de dos años, Mayor, 10 (Orto), de pulmonía. Total: Matrimonios, 8.—Nacimientos, 18.—Defunciones, 8.

Tratamiento por los BAÑOS de LUZ, por la ELECTROLISIS, por las CORRIENTES ELÉCTRICAS de alta tensión y alta frecuencia, por los BAÑOS de AIRE CALIENTE y por los BAÑOS HIDRO-ELÉCTRICOS.

INSTITUTO CALATAYUD DE TERAPÉUTICA FÍSICA CALLE DE COLÓN, 88 (FRENTE A LA FÁBRICA DE TABACOS)

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santa Máxima, virgen; la Beata Mariana de la Encarnación y Nuestra Señora de Aguas Vivas.—En la misa son del tercer día infractuosa de la Dedicación, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava de Nuestra Señora.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Eduvigis, duquesa de Polonia. CUARENTA HORAS.—Empezará en el convento de la Salvesa. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de los Santos Reyes. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Cultos En el Pilar se celebra esta tarde, a las cinco y media, el ejercicio del novenario en honor a la Virgen del Pilar, con exposición y sermón que predicará D. Joaquín Guzmán.

En San Nicolás se celebra esta mañana, a las once, misa y ejercicio en honor a la Virgen del Rosario. En San Juan del Hospital se celebra esta tarde, a las seis y media, el ejercicio del Rosario, con exposición. En el convento de San Christó se celebra esta tarde, a las cuatro, el ejercicio del novenario en honor a Santa Teresa de Jesús, con exposición y sermón que predicará el P. Virgilio de la Transverberación.

ESPECTACULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—El maldito dinero.—La fiesta de la campana.—El pollo Tejada.

TEATRO DE APOLO.—A las nueve de la noche.—El roder.—La mala sombra (estreno).—La infanta de los bucles de oro.

PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Único cinematógrafo parlante.—Todos los días bonito y variado programa, compuesto de diez cuadros.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 15 de octubre de 1906. FONDOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 0'00'00. En títulos pequeños: 61'80 c. Deuda amortizable al 5 por 100: 100'50 d. Obligaciones provinciales de Carreteras: 104'50 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105'75 d. Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 104'75 d. Id., id., serie B: 104'75 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 104'75 d. Obligaciones empréstito municipal, sexta emisión, ensayo: 101'00 c. Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107'00 d.

ACCIONES Sociedad Valenciana de Tranvías: 49'00 p. Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 102'00 p. OBLIGACIONES Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 101'00 d. El síndico-presidente, José Desfilis.

Lonja de Valencia

Cotizaciones de ayer

ARROCES.—Nótase en los centros productores bastante calma en las transacciones. Los precios son para el Monquill, con cáscara, de 22'50 a 23 pesetas los 100 kilos, y para el Bomba, de 29 a 31.

Dabemos advertir, sin embargo, que la mayor parte de los arroces que se están vendiendo son de clases bajas, pues los labradores muestran preferencia en darles salida. En Amposta la recolección halláase muy adelantada y estaría terminada ó no haber retrasado las lluvias los trabajos de recolección.

La cosecha no resulta de grandes rendimientos, pero hay clases buenas, por lo cual se califica de mediana, cotizándose en oferta de alta el Monquill, de 22 a 22'50 pesetas y el Bomba, a 23. Los arroces elaborados alcanzan los siguientes precios: la clase Monquill, núm. 0, los 100 kilos, 34 pesetas. Desde el 0 hasta el 3, aumenta 0'75 por número. Bomba núm. 1, los 100 kilos 40 pesetas. Desde el 1 al 9 inclusive, aumenta una peseta por número.

TRIGO.—Huerta, de 20 a 21'50 pesetas el hectolitro. En Castilla: Candeal superior, de los 100 kilos, ídem corriente, a 24.—Extremadura: clases corriente, de 23 y media a 24.—Idem superior, a 25 y medio.—Andalucía: Tremes a 25; semolero, a 26 y medio.

CEBADA.—Del país, a 18 pesetas los 100 kilos. AVENA.—A 17 pesetas los 100 kilos. HARINAS.—Flor fuerza, 1.ª, a 18'25 pesetas; entera, 1.ª, a 18'75 pesetas; 2.ª, a 18'75 pesetas; 3.ª, a 18'75 pesetas; 4.ª, a 18'75 pesetas; harina de arroz, a 20 pesetas saca de 100 kilos.

GARBANZOS.—Alfarnate de primera, a 85 pesetas; id. segunda, a 75; Pelón, nueva cosecha, de 60 a 75 pesetas; 100 kilos, según clase. En Castilla: Núm. 30, de 41 a 42 id.; 186, id.; 20, de 45 a 47 id.; 153, id.; 24, de 41 a 42 id.; 186, id.; 20, de 45 a 47 id.; 153, id.; 24, de 41 a 42 id.; 120.

PIPIENTES.—Precio firme, de 204 a 208 reales arroba. MAÍZ.—Del país a 2'50 pta. la varchilla. SALVADO DE TRIGO.—De cuarta los 69 kilos, de 9 a 11 ptas; Florida, las ocho varchillas, a 6; Mediano, las id., a 4 y Gordo, de 3 a 5'50. SALVADO DE ARROZ.—La arroba según clase, de 2,10 a 2,60 pesetas.

CHUFAS.—En Alboraya, de 5 a 6 ptas. arroba, las secas. CACAHUET.—De 18 a 19 reales la arroba, corriente, con envase. De tres y cuatro granos a 25 pesetas los 50 kilos; mondado a 54 los 100 kilos.

BEÑAS.—

Productos del Campo

Precios y Observaciones
Albaida 12.—Aceite, la arroba valenciana, 17 pesetas;
Albaida 13.—Patatas, 1.25; algarobas, 2.12; alfalfa, 1.50;

Movimiento del Puerto

Vapor Cabo Trafalgar, de Barcelona, con cargo general.
Vapor Torre del Oro, de Marsella y escalas, con cargo general.
Vapor Monviso, de Génova y escalas, de tránsito.

Perlas moribundas

En el Museo del Louvre de París se está muriendo un collar de perlas, el gran collar que perteneció a la esposa de M. Thiers y que éste dejó al Museo.

Al morir la emperatriz Augusta de Alemania encontrése asimismo un valioso collar de perlas con sirromas de agostamiento, lo cual se atribuía a la circunstancia de que durante muchos años esta prenda había permanecido sin servir.

También es muy novicio para las perlas el rápido enfriamiento. Al depositar, por ejemplo, encima de una mesa de mármol un collar de perlas que acaba de ser llevado durante unas horas, y que por consiguiente ha sido expuesto a una temperatura bastante alta, se resienten aquellas del rápido enfriamiento, sus delicadas capas superiores se contraen y están en peligro de perder su hermoso brillo.

El mencionado collar de Mme. Thiers tiene además el inconveniente de descansar sobre terciopelo rojo, cuyo color es producido por ciertos metales químicos, cuya influencia nociva sobre las perlas es lenta, pero segura. La administración del Museo del Louvre, que durante mucho tiempo ha considerado este collar como una de sus joyas más preciadas, quisiera ahora venderlo, en vista de que va perdiendo en valor; pero la heredera principal de Thiers (que al mismo tiempo es su abuela), niega su consentimiento para ello, de modo que los joyeros de París consideran el famoso collar como pieza de experimento, que servirá para comprobar la mayor ó menor vitalidad de las perlas, en el caso de que nada se haga para su conservación. Dispensádosles los debidos cuidados, ó sea llevándolos en contacto con la piel y preservándolos de la luz del día, demasiado viva, las perlas corren el riesgo de su hermosura durante siglos ó siglos, como lo demuestran muchas de las antiguas joyas de familia que han servido sin interrupción á varias generaciones.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotizaciones del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banco: 9.60
1 día vista, comercial: 8.00 a 9.50
Londres.—Cheque de banco: 27.60
2 días vista, comercial: 27.20 a 27.35

Telegramas Bursátiles

Cotizaciones del Colegio de Corredores
Barcelona 15, á las 16.
Denda, perpétua al 4 por 100 interior. . . . . 81.42
Denda amortizable al 4 por 100. . . . . 69.00

Telegramas y Telefonemas

De París, á las 15.
4 por 100 exterior. . . . . 95.70
3 por 100 interior. . . . . 85.90
4 por 100 francés. . . . . 75.20
3 por 100 ruso. . . . . 84.25

De la EXTRANJERO

El imperio del terror
San Petersburgo.—En Lodz sigue el terror, á pesar de las repetidas ejecuciones. Todas las fábricas están cerradas, pues continúa la huelga general. Los tranvías no funcionan. Los periódicos no se publican, y diariamente se registran asesinatos en plena calle, y son ahorcados y fusilados por docenas los revoltosos.

dado que ha dado muerte en la prisión central á Mlle. Semenova, disparando su fusil sobre ella en el momento en que se asomaba á la ventana de su celda.

Hallazgo de bombas
Tiflis.—Se han descubierto en la iglesia armenia de Choucha 29 bombas cargadas, gran número de fusiles, cartuchos, puñales y un saco lleno de botes de petróleo, destinados á poner fuego al templo. En otro santuario se han hallado 17 bombas cargadas. A consecuencia de esto han sido presas varias personas.

El gobierno ruso
París.—Dicen de San Petersburgo que M. Rosia, hablando de las relaciones del gobierno con las diversas agrupaciones políticas, ha dicho que éste no modificará su conducta, sea cualquiera la influencia que se intente ejercer sobre él. Los amigos del orden y de la ley, ha añadido, agrupados en torno del gobierno forman un poder invencible, contra el cual se estrellarán todos los ataques de los revolucionarios.

De Lisboa
Lisboa.—En la Cámara de los diputados el señor Meneses, diputado republicano, ha insistido en pedir al ministro de Justicia explicaciones acerca del telegrama dirigido por los obispos portugueses al cardenal Richard. El ministro ha contestado que ha hecho saber al patriarca de Lisboa, quien se halla ausente, que desea con urgencia celebrar con él una entrevista.

De la TARDE

Madrid 15, á las 6:30 tarde.
Extrato de fondos
El Imparcial y El Liberal se ocupan de la inmigración de los religiosos franceses, y piden al gobierno medidas defensivas ante esta invasión.

El general Luque ministro de la Guerra
Hoy ha sido firmado el nombramiento del señor Luque para el cargo de ministro de la Guerra. Ha llegado en el subexpreso el nuevo ministro. Se le esperaba mañana. Ha conferenciado en la presidencia con el Sr. Lopez Dominguez. Este nos ha confirmado que tomará posesión mañana el señor Luque. Probablemente no habrá ni discurso, ni presentaciones.

La fuga de Varela
El tema de todas las conversaciones es la supuesta fuga de Benigno Varela. Las noticias comunicadas telegráficamente por el Sr. Gomez Carrillo, han producido gran impresión. Han sido ratificadas por unas impresiones transmitidas desde París y firmadas por Bonafoux, quien añade que Varela ha salido para Londres.

El Sr. Montero Ríos
El domingo ó lunes próximos es esperado en Madrid el Sr. Montero Ríos.
Firma de Gobernación
El ministro de la Gobernación, Sr. Dávila, pondrá mañana á la firma del rey los decretos concediendo honores de jefes de Administración á varios empleados jubilados del Cuerpo de Correos, y otros concediendo nacionalidad española á los súbditos extranjeros que la tienen solicitada.

Notas de Palacio
En la capilla del real Palacio se celebró hoy con extraordinaria brillantez el bautizo del primogénito de los duques de Arlón.
Como ya anticipé, apadrinaron al recién nacido SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria, asistiendo al acto toda la familia real y gran número de aristócratas.

Contra el conde de Romanones
Dice El Correo Español que el conocido abogado Sr. Larramendi presentará á las Cortes un escrito contra el ministro de Gracia y Justicia, por su real orden respecto al matrimonio civil.

El futuro Nuncio
Un periódico asegura que es prematuro cuanto se diga respecto al nombramiento del futuro Nuncio de Su Santidad en Madrid.
Lo único que se sabe es que el Sr. Rinaldini está indicado para un capelo cardenalicio, aunque se ignora cuándo se celebrará el próximo Consistorio.

Muerte repentina
Telegrafían de San Sebastián que, como de costumbre, la Diputación provincial, antes de inaugurar el período de sesiones, asistió hoy á una misa que se celebraba en la iglesia del Espíritu Santo.

La mayoría
El presidente del Consejo nos ha dicho que ignora si habrá té y si se reunirá la mayoría, con discursos ó sin ellos, antes de la apertura de las Cortes, por las divergencias de criterio de los primates del partido.

En Palacio
Todos los ministros han estado hoy en Palacio, con objeto de cumplimentar á la infanta doña María Teresa, con motivo de ser su santo. El album de Mayordomía se ha llenado de firmas.

La peregrinación á Guadalupe
Logroñán.—Llegaron los prelados de Coria, Solsuna, Badajoz y Toledo, con sus familiares. Hubo entusiasmo indescriptible.
Los obispos, con los estandartes del Arcipresbitero, se dirigieron al Santuario. Allí, entre los vivos delirantes de la muchedumbre, se arrodillaron y se procedió á descubrir la imagen. Nutrida orquesta interpretó magnífica Salve, procediéndose á encender la lámpara votiva.

Explosión
Un despacho de Londres comunica que una explosión, ocurrida en una mina, ha causado ocho muertos y muchísimos heridos, la mayoría de ellos graves.

Anarquistas rusos
La policía rusa ha detenido en San Petersburgo á varios anarquistas extranjeros que tenían en su domicilio gran cantidad de sustancias explosivas.

Contra el duelo.—Tormentas
Desde Palma telegrafían que el periódico La Almodaina publica un enérgico artículo combatiendo el duelo y censurando con dureza á los que

De Cadiz
Cadiz.—En el Parque Genovés se celebró un mitin de protesta contra las Pastoras de los prelados. Asistió bastante público, en su mayoría obreros. El delegado de la autoridad llamó al orden á algunos oradores. Estos censuraron la debilidad del gobierno. Uno de los oradores propuso que se abriese una suscripción para regalar un báculo de hierro al señor conde de Romanones. Hubo orden.

Congreso de la Lengua catalana
Barcelona.—En el Congreso de la Lengua catalana se ofreció la presidencia de la sección de Literatura á D. Teodoro Llorente, quien aceptóla, agradeciendo la distinción en nombre de los escritores y artistas valencianos.

De la NOCHE
Madrid 15, á las 10:30 noche.
Los tratados
Se dice que la base de las negociaciones para concertar un tratado con Italia consiste en que esta nación nos otorgará una pequeña rebaja para los aceites, negando toda clase de concesiones á nuestros vinos. En cambio, España le concederá una rebaja considerable para el yute, el lino y las lanas.

Por su parte, Alemania pide una considerable rebaja para la maquinaria eléctrica, cables y productos químicos, y como compensación solo nos concede lo mismo que á Italia relativamente á los vinos para coupage, negándose en absoluto á favorecer los aceites, los vinos generosos y de mesa, y las frutas tempranas.

Con Francia no sería de extrañar que se firmara un modus vivendi, presentándose al Parlamento un tratado ya convenido y firmado, por el cual la vecina República otorgase ligerísima rebaja á nuestros vinos de clase superior á once grados, á cambio de concesiones, por debajo de la segunda columna del Arancel para los tejidos de algodón, las lanas finas, la maquinaria y material de ferrocarriles y algunos otros artículos. Seguramente Francia hará concesiones para las frutas, negándolas para el corcho.

H. Bermudez.
Madrid 15, á las 10:50 noche.
Lo de la fuga de Varela
Ha perdido todo su interés el canard propalado respecto á la supuesta fuga de Varela, el agresor del Sr. Barcelona.

El señor conde de Romanones celebró á última hora una conferencia por teléfono con el fiscal de la Audiencia de Zaragoza, quien ratificando anteriores noticias afirma que Varela continúa en la cárcel, y que él mismo lo acababa de comprobar.

El Sr. Montero Ríos
El domingo ó lunes próximos es esperado en Madrid el Sr. Montero Ríos.
Firma de Gobernación
El ministro de la Gobernación, Sr. Dávila, pondrá mañana á la firma del rey los decretos concediendo honores de jefes de Administración á varios empleados jubilados del Cuerpo de Correos, y otros concediendo nacionalidad española á los súbditos extranjeros que la tienen solicitada.

Notas de Palacio
En la capilla del real Palacio se celebró hoy con extraordinaria brillantez el bautizo del primogénito de los duques de Arlón.
Como ya anticipé, apadrinaron al recién nacido SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria, asistiendo al acto toda la familia real y gran número de aristócratas.

Contra el conde de Romanones
Dice El Correo Español que el conocido abogado Sr. Larramendi presentará á las Cortes un escrito contra el ministro de Gracia y Justicia, por su real orden respecto al matrimonio civil.

El futuro Nuncio
Un periódico asegura que es prematuro cuanto se diga respecto al nombramiento del futuro Nuncio de Su Santidad en Madrid.
Lo único que se sabe es que el Sr. Rinaldini está indicado para un capelo cardenalicio, aunque se ignora cuándo se celebrará el próximo Consistorio.

Muerte repentina
Telegrafían de San Sebastián que, como de costumbre, la Diputación provincial, antes de inaugurar el período de sesiones, asistió hoy á una misa que se celebraba en la iglesia del Espíritu Santo.

La mayoría
El presidente del Consejo nos ha dicho que ignora si habrá té y si se reunirá la mayoría, con discursos ó sin ellos, antes de la apertura de las Cortes, por las divergencias de criterio de los primates del partido.

En Palacio
Todos los ministros han estado hoy en Palacio, con objeto de cumplimentar á la infanta doña María Teresa, con motivo de ser su santo. El album de Mayordomía se ha llenado de firmas.

La peregrinación á Guadalupe
Logroñán.—Llegaron los prelados de Coria, Solsuna, Badajoz y Toledo, con sus familiares. Hubo entusiasmo indescriptible.
Los obispos, con los estandartes del Arcipresbitero, se dirigieron al Santuario. Allí, entre los vivos delirantes de la muchedumbre, se arrodillaron y se procedió á descubrir la imagen. Nutrida orquesta interpretó magnífica Salve, procediéndose á encender la lámpara votiva.

Explosión
Un despacho de Londres comunica que una explosión, ocurrida en una mina, ha causado ocho muertos y muchísimos heridos, la mayoría de ellos graves.

Anarquistas rusos
La policía rusa ha detenido en San Petersburgo á varios anarquistas extranjeros que tenían en su domicilio gran cantidad de sustancias explosivas.

Contra el duelo.—Tormentas
Desde Palma telegrafían que el periódico La Almodaina publica un enérgico artículo combatiendo el duelo y censurando con dureza á los que

tienen el deber de evitarlos, y ánsede que á éstos debiera exigírseles responsabilidad criminal.
También comunican que ayer se desencadenaron grandes tormentas, cayendo un rayo en la iglesia de Santa María. Por fortuna no ocasionó desgracias.

Entre aristócratas
En Jerez dos jóvenes aristócratas, D. Jesús Jimenez y D. Rafael Garcia, se hallaban á la puerta de una iglesia presenciando la salida de los fieles, y sin que se sepa la causa, se emprendieron á palos, y asegurarse que uno de ellos pretendió agredir con una arma á su contrario.
La policía intervino oportunamente, evitando que el suceso tuviera mayor importancia.
Habíase de que se está concertando un lance.

De Barcelona
Telegrafían de Barcelona que se ha desmentido la aparición de la parida carlista de Vilaredona.
Se celebró la sesión de clausura del Congreso de la Lengua catalana en el salón del Teatro Principal.

Efectos del temporal
A consecuencia de los últimos temporales quedaron inundadas las Salinas de Torreveja, y han tenido que suspenderse los trabajos, en los que tomaban parte gran número de obreros, que se hallan en la mayor miseria.

Fiestas
En Avila, según telegramas recibidos, se celebraron con gran brillantez las fiestas de Santa Teresa. La procesión resultó lucidísima, asistiendo á ella varios obispos.
La afluencia de forasteros es extraordinaria.

Preparativos
Un despacho de Roma confirma que el gobierno se propone contratar un empréstito con objeto de levantar un campo atrincherado en Ancona en la frontera oriental de Italia, y adquirir artillería de tiro rápido.
Asegúrase que esto obedece al temor de una guerra con Austria.

Mas del Nuncio
Comunican de París que L'Echo dice que monseñor De la Chiesa sustituirá definitivamente á Rinaldini en la nunciatura de Madrid; pero que nada se resolverá hasta que no se restablezca la normalidad de relaciones de España con el Vaticano.

Economías
La prensa de Londres dice que el almirantazgo inglés declarará en situación de reserva veinte cruceros protegidos de las escuadras del Mediterráneo y del Atlántico, con objeto de reducir el presupuesto de Marina.

Victima de un choque
Se ha confirmado que el número de víctimas del choque del tren expres de Brest, asciende á 72 entre muertos y heridos.

Prohibición
El prefecto de Moscov ha prohibido los mitines que vienen dando los estudiantes en las Universidades, haciendo responsables á los rectores de todo cuanto pueda ocurrir.

Madrid 15, á las 11:35 noche.
La ley de Tesorerías
El Consejo del Banco de España continúa estudiando las reformas de que será objeto la ley de Tesorerías, en lo que afecta al mencionado establecimiento de crédito. Los trabajos están muy adelantados, y probablemente quedarán ultimados en la semana próxima.

Ante lo mismo el ministro de Hacienda, que el Consejo del Banco, han guardado gran reserva, no sería aventurado suponer que la nueva ley se amoldará á las siguientes bases:

1.ª Que el Tesoro habrá de obtener un crédito producto de los beneficios del Banco, y la cantidad que se fije será la primera que figure como ingreso en el proyecto de supresión del impuesto de consumos.

2.ª Que el Banco podrá aumentar su cartera de fondos públicos hasta llegar á la tercera parte del importe de los billetes en circulación; es decir, los 344.468.953/26 pesetas anuales de Interior que hoy figuran en el activo, podrían pasar á quinientos millones, puesto que los billetes ascienden generalmente á mas de mil quinientos.

3.ª Que se abra nuevamente la suscripción de obligaciones del Tesoro, suspendida por el actual ministro cuando sucedió al Sr. Salvador, por un importe de cincuenta millones, para dejar en trescientos los pagares de Ultramar, presentándose á las Cortes un proyecto de empréstito de consolidación por la suma de cien millones.

4.ª Que para consolidar esta cantidad se emitirá deuda al 4 por 100 interior, no por suscripción pública, sino autorizando al Banco para canjear pagares por obligaciones de la nueva deuda, con lo que su cartera de fondos crecería en seguida á quinientos millones.

5.ª Que se autorizaría al Banco de una manera especial para la variabilidad del tipo de descuento, que hoy es fijo al 4 y medio por 100. Así el Banco, lo mismo que los de Inglaterra, Alemania y otros, sujetaría el descuento á las necesidades del mercado. Esta facultad no sería libre, sino que necesitaría de la aprobación del ministro de Hacienda que otorgaría ó no la autorización, según la creyera conveniente ó perjudicial.

6.ª Que no se abonaría interés al importe total del saldo de la cuenta corriente de efectivo del Tesoro, sino hasta cierto límite, que podría quedar fijado en treinta millones de pesetas, no pagándose interés en lo que excediere.

Estas son las bases en que de público se dice que descansan las gestiones que se están siguiendo entre el ministro de Hacienda y el Consejo del Banco de España. Claro está que las transmito con las naturales reservas y haciendo constar que esto es lo que se dice en los círculos financieros.

H. Bermudez.
De la MADRUGADA
Madrid 16, á las 2:30 madrugada.
La noticia del día
Anoche volvió á tomar el asunto de la fuga de Varela nuevo aspecto de lo, aumentando las discusiones, que entre algunos llegan á ser acaloradas, respecto al paradero del supuesto fugitivo.

Se han recibido varios despachos de Zaragoza desde donde los corresponsales, como el fiscal, siguen afirmando rotundamente que Varela se halla en la cárcel, puesto que son muchos los que en ella le han visto.

halla en París, sino en Madrid, y son muchos ya los que le han visto y le han hablado.
Lo que está fuera de duda es la plancha de El Liberal accediendo en sus columnas y publicando, hinchada por cierto, la carta de su colaborador señor Gomez Carrillo, en la que aseguraba que había cenado con Varela.

Es de notar que el corresponsal de El Liberal no ha vuelto á decir media palabra.
Tratado comercial
Dicen de Berna que allanadas por fin las últimas dificultades, mañana se firmará probablemente el tratado comercial entre Francia y Suiza.

Juicio oral suspendido
En Berna se ha suspendido la vista de la causa instruida contra el ex alcalde D. Cándido Terreda que asesinó á un zapatero.
La suspensión fué motivada por no haber asistido tres señores jurados.
El público protestó ruidosamente.

Un crimen
Por cuestión de intereses disputaron ayer en Pozo Cañada (Albacete) dos individuos, recibiendo uno de ellos, llamado Bautista el Aragonés, una tremenda palanada de su rival, apodado el Pintao.

El movimiento carlista
Telegrafían de Tarragona que nada anormal ocurre respecto á los carlistas.
Añaden que solo existe alguna excitación en el pueblo de Montroig, donde los carlistas se reúnen frecuentemente celebrando veladas musicales.

Según informes, tales entusiasmos obedecen á promesas de que será anulado el fallo de la Comisión provincial acerca de las elecciones municipales, en las que resultaron elegidos los liberales y republicanos.

Robo
La noche última fué robada en Avila la Sucursal del Monte de Piedad, establecida en una de las calles más céntricas.
Dícese que el segundo piso se hallaba desahogado, y que por él penetraron los ladrones, abriendo un boquete en el pavimento.
La cantidad robada asciende á 5.000 pesetas, que hallaron en la caja.

Ignórase quiénes sean los autores.
También se ha descubierto un robo en los almacenes de la estación del Norte, de donde han desaparecido once bultos destinados á distintos comerciantes.

Castro gravísimo
El presidente de la República de Venezuela se halla gravísimo. Según los últimos despachos que se reciben, se espera de un momento á otro que tenga la enfermedad un fatal desenlace.

Noticias de Varela
Comunican de Zaragoza que Varela llamó al médico de la cárcel para que le asistiese, y así lo hizo dos veces, manifestando el doctor que el enfermo padece una excitación general, producida por el abatimiento. Además tiene algo trastornado el cerebro.

Se formó un tribunal militar para levantar á los padrinos la palabra de honor que los privaba de poder declarar lo que ocurrió en el encuentro.
El tribunal les autorizó para que manifesten cuanto sepan, levantándose la correspondiente acta que obra ya en poder del juzgado.

Otros telegramas dicen que declararon ya los padrinos de Varela y el médico que intervinieron en el lance.
Antes presentaron dos actas; una explicando lo ocurrido, y otra con las condiciones del duelo.
Los declarantes manifestaron que Varela disparó al oír la voz de «atención», cuando el señor Barcelona se hallaba de espaldas.

Añaden que éste se volvió y disparó al sentirse herido, cayendo al suelo al mismo tiempo.
Finalmente dijeron al juez que al ver lo ocurrido descalificaron á Varela.

H. Bermudez.
Madrid 16, á las 3:30 madrugada.
Suceso original
De Sevilla telegrafían dando cuenta de un suceso verdaderamente original que se ha desarrollado en el pueblo Dos Hermanas.

En dicho pueblo encontrése una camisa de hombre que tenía la siguiente inscripción escrita con lápiz: «Quien se encuentre esta camisa que la lleve á la justicia.» Firmaba lo escrito, José Martín Caballero.

Una vecina recogió la camisa y la entregó al alcalde, dando cuenta del hecho á la Guardia civil. La Benemérita se presentó en el correccional de San Hermenegildo, regido por frailes.

El prior extrajo de la presencia de la Guardia civil, y á presencia de ésta, contestó lo siguiente: «Hace tiempo ingresó en este correccional un joven de 17 años, llamado José Caballero Martín, siendo su conducta buena. En setiembre se fugó, marchándose con su familia. El sábado, á medio día, se presentó en el correccional, acompañado de un hermano suyo, su tutor, pidiendo que se le recluyera nuevamente. José al principio no opuso resistencia, pero al ver que se marchaban sus acompañantes corrió tras ellos, entablándose con tal motivo una verdadera lucha entre los tres, resultando el joven herido en la cabeza de un garrotazo. Los acompañantes le condujeron otra vez al convento.

Cuando volvieron á marcharse el tutor y el hermano, José emprendió de nuevo veloz fuga, desapareciendo, dejando en el convento un cuello de camisa y una corbata.

El suceso, por lo original, es comentadísimo.
Riña
Dicen de Jerez que durante la procesión de la Virgen del Pilar, rieron dos aristócratas por cuestiones amorosas. Con tal motivo hubo gran alarma, sustos y carreras. Uno de los guardias que intervinieron en la cuestión resultó herido al ir á desarmar á los combatientes.

Consecuencias de la inundación
Telegrafían de Ornela que á consecuencia de los últimos temporales y de la inundación se encuentra en la miseria gran número de familias. Pídense auxilios para librarlas de los horrores del hambre.

Suspensión de un Ayuntamiento
Comunican de Málaga que ha sido suspendido el Ayuntamiento de Antequera, decretándose el procesamiento del mismo. Además se ha acordado formar expediente para la destitución del alcalde y la separación del secretario y contador.

Toros en Zaragoza
De Zaragoza dicen que la corrida celebrada hoy ha satisfecho al público.
Los bichos de Cámara cumplieron. Quinto estuvo bien en su primero y regular en los dos restantes.
Fuentes estuvo superior en su primero y bien en su segundo y tercero. Los espadas banderilleros, siendo ovacionados.

Desgracia
Comunican de Segovia que en Cañellas dos jóvenes hermanas, llamadas Eufemia y Sabina Montero, que se hallaban asomadas á un balcón de madera, á seis metros de altura, cayeron á un jardín, resultando muerta la última y en grave estado la primera.

Manifiesto del czar
Dicen de San Petersburgo que el czar publicará en breve un Manifiesto concediendo amnistía parcial y aboliendo los tribunales marciales.

H. Bermudez.

